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Uvod 

U Savez DND udruženo je trenutno 106 Društava “Naša djeca” Hrvatske, u kojima veliki 

broj (oko 4000) volontera svakodnevno radi s djecom.  

Osim kontinuiranih programa i područjima kojima se bavimo, kao što su dječja prava, 

dječja participacija, prevencija ovisnosti i vršnjačkog nasilja među djecom, promocija 

zdravlja i zdravih životnih stilova, poseban naglasak u 2022. bio je na području promocije 

dječjih prava i dječje participacije, programima psihosocijalne podrške za roditelje i djecu u 

očuvanju mentalnog zdravlja djece, promociju STEM-a među djecom, promociju 

holističkog zdravlja i zdrave prehrane, edukacije za prikupljanje sredstava i FR aktivnosti.   

Značajan dio rada posvetili smo osmišljavanju različitih kampanja za djecu putem 

društvenih mreža, kao i na promociju i vidljivost rada Saveza i osnovnih DND-ova u 

medijima.  
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Program „POTICAJ” 

 

Program „POTICAJ” obuhvaća pružanje psihosocijalne podrške socijalno ranjivim 

skupinama djece i njihovim roditeljima. Poticaj je trogodišnji program (1.6.2020.-

31.5.2023.) Saveza društava „Naša djeca” Hrvatske u partnerstvu s Društvima „Naša djeca” 

iz Vinkovaca, Čakovca i Petrinje. Tijekom 2022. godine završila je 2. godina provedbe 

programa te je započela 3. godina.   

U drugoj godini partneri iz DND Čakovca proveli su 30 radionica za 60-ero djece i 60-ero 

roditelja romske nacionalne manjine iz romskog naselja Kuršanec te organizirali 

edukativno-turističke izlete i posjete u Čakovec.  

   

Partneri iz Društva „Naša djeca” Petrinja,  nakon potresa i stabilizacije rada, nastavili su 

rad u dva kontejnera te su tri educirana voditelja za terapiju igrom provodili terapiju igrom 

za 25-ero djece u Petrinji.   

U Vinkovcima DND Vinkovci proveli su 20 radionica za 20 djece bez adekvatne roditeljske 

skrbi iz Doma Sv. Ana nizom radionica ekspresivne art terapije i likovno-kreativnim 

radionicama s umjetnicima te završnom izložbom proizašle iz terapijsko-kreativnog rada s 

djecom iz doma. 
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Panel „POTICAJ” - psihosocijalna podrška za rad s djecom u kriznim 

situacijama“ 

 

 

Na kraju 2. godine provedbe programa, Savez DND je za sve partnere 23. svibnja 2022. 

organizirao panel pod nazivom „POTICAJ – psihosocijalna podrška za rad s djecom u 

kriznim situacijama“. Panel je moderirao Krešimir Plantak Večerin, odgajatelj i predsjednik 

DND Varaždin.  Okupljene je pozdravila dopredsjednica Saveza DND Sonja Borovčak koja 

je zahvalila svim sudionicima projekta na provedenim aktivnostima i sudjelovanju.  

Izvršna direktorica Centra za podršku roditeljstvu „Rastimo zajedno“ Blanka Turza je 

ukratko predstavila partnerstvo sa Savezom DND na kriznom programu „Zajedno za djecu 

Banovine“, a glavna tajnica Saveza DND, Snježana Krpes je predstavila projekt, partnere i 

aktivnosti. 
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U okviru uvodne teme panela, psihologinje Branka Starc i Ljubica Duspara iz Centra za 

podršku roditeljstvu „Rastimo zajedno“, govorile su o važnosti psihosocijalne podrške djeci 

u kriznim situacijama te programu „Zajedno za djecu Banovine“ koji je proizašao iz 

suradnje Saveza DND i Centra „Rastimo zajedno“, a kroz koji su provedene dvije 

doedukacije stručnih timova za pružanje psihosocijalne podrške odgojiteljima i roditeljima 

iz dječjih vrtića u Petrinji, Glini, Sisku, Lekeniku i Hrvatskoj Kostajnici te za 250 roditelja I 

odgojitelja Banovine održavni susreti psihosocijalne podrške. 

 

Gordana Šoltić Siladi, ravnateljica Dječjeg vrtića Cipelica i predsjednica DND Čakovec i 

odgojiteljica Marijana Sabo predstavile su program radionica za 60-ero djece i roditelje 

romske nacionalnosti. Cilj provedenih aktivnosti bio je ostvarivanje jednakih šansi i 

snalaženje u novim situacijama romske djece, jačanje roditeljskih kompetencija kroz razne 

aktivnosti, upoznavanje roditelja i podizanje njihove svijesti o edukaciji i pripremi romske 

djece kroz igraonicu, odnosno izvaninstitucionalni oblik brige o njihovom djetetu.  

    

Članice projektnog tima iz Vinkovaca, Anita Blažević Jurković, mag.edukacije hrvatskog 

jezika i književnosti i Helena Crnjak, koordinatorica i predsjednica DND Vinkovci iznijele 

su iskustva art terapije u Domu za djecu bez roditeljske skrbi Sv. Ana. Aktivnost je najprije 

vodila Iva Krolo, socijalna radnica, a nastavila Anita Blažević Jurković, a održano je 



 

Stranica 6 

ukupno 36 susreta.  Radionice su osmišljene na način da se kroz igru, glumu, imaginaciju, 

pantomimu, te kreativne i likovne radionice pomogne djeci da istraže svoje sposobnosti i 

svoju maštu, izgrade samopouzdanje i razviju samopoštovanje, te steknu osnovne životne 

vještine koje će ih voditi i oblikovati njihove osobnosti kroz život te su aktivnosti nazvane 

“Mala škola životnih vještina”.  

Aktivnosti DND Petrinja predstavila je Antonija Ćosić, magistra edukacijske rehabilitacije. 

Tijekom prve godine provedbe Petrinju je zadesio razoran potres, nakon kojeg je pomoć 

stizala sa svih strana, a Društva „Naša djeca“ i Savez DND su dali veliki doprinos u 

pružanju podrške djeci i roditeljima. Tijekom 2022. DND Petrinje je ponovno ojačao svoje 

kapacitete, a predsjednica DND Petrinja i prof. logopedije Martina Boltužić Dževerlija, 

prof. psihologije Mona Kasaić te Antonija Ćosić su završile terapiju igrom i na taj način 

osigurale vid podrške djeci i roditeljima s područja Petrinje. Osiguran im je privremeni 

prostor za rad od Grada Petrinje, opremljena je i igraonica kroz donacije, a zahvaljujući 

volonterskom radu održavaju radionice.  

 

 

Najbolji ambasadori projekta, kako su naglasile panelistice su zadovoljni roditelji i djeca 

koji se u svoje zajednice vraćaju osnaženi, puni dojmova i pozitivnih iskustava.  
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Ostajem u igri! 

- socijalno uključivanje kroz terapiju igrom 

 

 

Socijalno uključivanje kroz „terapiju igrom“ dvogodišnji je projekt Društva „Naša djeca“ 

Maksimir  kojeg provodi u partnerstvu sa Savezom društava „Naša djeca“ Hrvatske, a 

financiran je sredstvima Europskog socijalnog fonda u ukupnom iznosu od 1.499.622,58 

HRK/199.034,12 EUR.  

Ovim projektom se povećala socijalna uključenost 165 djece s teškoćama u razvoju i djece i 

mladih s problemima u ponašanju, ojačale su se roditeljski kapaciteti kroz program 

FilialPlay – trening roditeljskih vještina, organizirane su 35 STEM radionice u osnovnim 

školama u Zaboku, Koprivnici, Malom Lošinju i Zagrebu, a posebno značajan aspekt 

projekta za mrežu Društava „Naša djeca“ je edukacija 25 stručnjaka iz 10 gradova u 

Republici Hrvatskoj za širenje i unaprjeđenje te pružanje socijalnih usluga kroz edukaciju iz 

terapije igrom i Filial play.  
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U 2022. završen je program edukacije za stručnjake terapije igrom u Fužinama za 15 

Edukanata iz 10 gradova (8 županija), kao i edukacija 12 voditelja za filijal terapiju u 

Zagrebu.  

Održane su sve STEM radionice za 20 korisnika (iz 2 osnovne škole u Zagrebu) te još 10 

radionica u OŠ u Koprivnici, Zaboku i Malom Lošinju, kao i završna konferencija projekta.  

Završna konferencija „Ostajem u igri“ 

 

Završna konferencija “Ostajem u igri” održana je 25. ožujak 2022. u Hotelu Academia Zagreb. 

 

Na konferenciji su bile prisutne načelnica Sektora za razvoj socijalnih politika, Milena Koren i 

dopredsjednica Saveza društava “Naša djeca” Hrvatske, Sanja Škorić, koje su pozdravile skup 

te podržale rad partnera. Socijalna pedagoginja i terapeutkinja igrom, Barbara Demović, 

predstavila je rad DND Maksimir na području terapije igrom, a predsjednica Udruge za 

promicanje kvalitete života RADAR, Monika Friščić, prof. pedagogije i andragogije i Sonja 

Vrban, iz Centra izvrsnosti kompetencija osvrnule su se na dva programa edukacije za filijal 

terapiju i terapiju igrom čiji su stručni suradnici bili nositelji edukacije. Koordinatorica projekta 

Maja Rupčić predstavila je ishode i rezultate projekta, a konzultantica Lucija Šplier nove pozive 

u okviru Europskog socijalnog fonda.   
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Svoje iskustvo edukacije i rada s djecom i roditeljima prenijeli su edukanti terapije igrom i 

Filial Play vještina: Armin Hadžić, Tanja Cvijanović, Neva Ljuština i Marija Naglić. 

 

 
 

Završnu riječ konferencije imala je Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza društava “Naša 

djeca” Hrvatske te Ivanka Gregurinčić socijalna pedagoginja i terapeut igrom. 

 

 
 

Događaj se mogao pratiti preko ZOOM platforme za članove DND-ova i koordinatore iz 

gradova i općina, uključene u provedbu projekta, a moderatorica završne konferencije bila je 

Mladenka Majerić.  
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„Ne daj se upecati“  

- program prevencije ovisnosti djece i mladih 

 

„Ne daj se upecati“ trogodišnji je program prevencije ovisnosti djece i mladih koji 

Savez društava “Naša djeca” Hrvatske provodi u partnerstvu sa Hrvatskim centrom za 

dramski odgoj i Kazalištem Potlačenih POKAZ. Program je sufinanciran od strane 

Ministarstva zdravstva.  

 

Godina 2022. je bila treća godina provedbe programa u kojoj se je provela edukacija za 

metodu forum kazališta za predstavnike  Društva „Naša djeca“ iz Kutine, Svetog Ivana 

Zeline i Šibenika. 

 

Edukacija za nove voditelje održana je 6. i 7. svibnja u Centru mladih Ribnjak koji je 

ustupio prostor za vrijednu edukaciju. Edukatorica Josipa Lulić  iz Kazališta Potlačenih-

Hrvatski centar za dramski odgoj oduševila je polaznike, koji su se upoznali s tehnikom 

forum kazališta, sa strukturom radionice forum kazališta te osmišljavanjem vlastitih forum 

priča za rad s ciljanim skupinama. 

 

      



 

Stranica 11 

Nakon edukacije voditeljice su započele radionice forum-kazališta s učenicima na temu 

prevencije ovisnosti. U svakoj lokalnoj sredini održano je po 5 radionica forum-kazališta i 

po jedna javna izvedba za učenike viših razreda osnovnih škola, ukupno 15 radionica 

forum-kazališta i 3 javne radionice.  

Sve radionice su bile dio kampanje u Mjesecu borbe protiv ovisnosti (15.11.-15.12.) 

kojom je koordinirao za partnere Savez DND.  

         

Tijekom tog mjeseca Savez DND je na svojim društvenim mrežama objavljivao fotografije, 

tekstove i video-materijale s lokalnih radionica forum-kazališta te otvorio poziv za Naj-

slogane protiv ovisnosti. Saveza objavjavljivani su postovi s porukama protiv ovisnosti i 

simoboličnim fotografijama  o štetnosti pušenja, alkohola i droga. Kampanja je ima doseg 

6816 FB i Instagram posjetitelja. 

  

Na kraju 3. godine provedbe, održana je i supervizija s 

korisnicima (educiranim mentoricama) koju je vodila 

izvoditeljica edukacije forum-kazališta Josipa Lulić iz 

Hrvatskog centra za dramski odgoj – Centar POKAZ. 

Supervizija je pokazala izrazito zadovoljstvo korisnika te 

korisnost programa.  

 

  



 

Stranica 12 

Nagrada Grigor Vitez za 2022. godinu 

 

 

Obljetnička 55. dodjela Nagrade “Grigor Vitez” održana je 1. srpnja 2022. u KD Vatroslav 

Lisinski, u društvu brojnih poznatih umjetnika i osoba iz javnog života te uz prigodan 

program. Na Poziv za književnu produkciju u 2021. godini pristiglo 144 

naslova prijavljenih za omiljenu i najstariju domaću nagradu za dječju književnost i 

ilustracije. 

 

Prema sudu Stručnog povjerenstva Nagradu su primili: 

 

 Spisatelj Sven Adam Ewin je osvojio Nagradu „Grigor Vitez“ za najbolji tekst za djecu 

u zbirci poezije POVEDI ME ZA RUKU, DIDA (Semafora, Zagreb) 

 Spisatelj Zoran Pongrašić je osvojio Nagradu „Grigor Vitez“ za najbolji tekst za 

mladež u romanu KRIVE SU SEKA I SEKA (Knjiga u centru, Zagreb) 

 Ilustratorica Lucija Mrzljak je osvojila Nagradu „Grigor Vitez“ za najbolje ilustracije 

za djecu mlađe dobi u slikovnici MOJ PRIJATELJ MAČKODLAK (Olja Savičević 

Ivančević, Sandorf, Zagreb) 

 Ilustratorica Manuela Vladić Maštruko je osvojila Nagradu „Grigor Vitez“ za najbolje 

ilustracije za djecu starije dobi u autorskoj slikovnici BIJELE RIBICE 

LAVANDIJERICE (ArteInsula, Zagreb). 
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DOBITNICI NAGRADE „PTIČICA“  za 2021. po izboru Dječjeg žirija Nagrade „Grigor 

Vitez“: 

 Spisatelj Krunoslav Mikulan osvojio je nagradu „Ptičica“ u kategoriji najbolja prozna, 

pjesnička ili dramska knjiga za roman ŠKOLA U OPASNOSTI (Naklada Ljevak, Zagreb) 

 Spisateljica Sanja Lovrenčić i ilustratorica Vendi Vernić osvojile su nagradu „Ptičica“ 

u kategoriji za najbolju slikovnicu ili ilustriranu knjigu za slikovnicu LUDA 

KUĆA (Mala zvona, Zagreb) 
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POHVALA NAGRADE „GRIGOR VITEZ“  za 2021. dodjeljene su: 

 

 Nakladniku OPUS GRADNA (Zagreb) za nakladnički niz ilustriranih biografija 

hrvatskih pisaca: Gustl– ilustrirana biografija A. G. Matoša (Tomislav Zagoda), Šenoa – 

Ilustrirana biografija Augusta Šenoe (Tomislav Zagoda, Dario Kukić), Dživo – 

Ilustrirana biografija Ivana Gundulića (Igor Lepčin) 

 Renati Zlatković za izvrsnu umjetničku obradu i primjereno predstavljanje djeci i 

mladima složene teme Aspergerova sindroma u romanu Kao moj brat (Slagalica, 

Dubrovnik) 

 Ivi Bezinović Hajdon i ilustratorici Hani Tintor za izvrsnu umjetničku obradu i 

primjereno predstavljanje djeci i mladima složene teme Alzheimerove bolesti u 

slikovnici Moja baka ne zna tko sam (Ibis grafika, Zagreb) 

 Jasminki Tihi Stepanić i ilustratoru Tomislavu Zlatiću za izvrsnu umjetničku obradu 

i primjereno predstavljanje djeci i mladima složene teme Downova sindroma u 

slikovnici Plavi dan (Sipar, Zagreb) 

 Nebojši Lujanoviću za čuvanje ljepote i bogatstva govora u različitim sredinama i 

kulturama Lijepe Naše u zbirci priča Kada odrasli zabrljaju (Naklada Ljevak, Zagreb) 

 Aneli Borčić za čuvanje ljepote i bogatstva viške čakavice u zbirci priča Zabranjeni 

gariful (Spiritoso, Zagreb) 

 Manueli Vladić Maštruko za čuvanje ljepote i bogatstva čakavice s otoka Ugljana kroz 

priču u slikovnici Bijele ribice lavandijerice (ArteInsula, Zagreb) 

 Neni Lončar za čuvanje ljepota i bogatstva kajkavskog govora iz Hrvatskog zagorja u 

romanu Tubist (Umjetnička organizacija Kreativna kuća, Zagreb) 

 Aljoši Vukoviću za čuvanje ljepote i bogatstva šibenske čakavice u zbirci 

pjesama Evala (Gradska knjižnica JurjaŠižgorića, Šibenik).  
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Odluke o Nagradama „Grigor Vitez“ donijelo je Stručno povjerenstvo u sastavu: 
 

Predsjednik povjerenstva, Zlatko Krilić, književnik, dobitnik Nagrade „Grigor 

Vitez“, Natalija Dragoja, koordinatorica Odjela za djecu i mlade Knjižnica grada Zagreba, 

viša knjižničarka, dr.sc. Frano Dulibić, red. prof., Odsjek za povijest umjetnosti 

Filozofskog fakulteta u Zagrebu, izv. prof. art. Stanislav Marijanović, diplomski 

sveučilišni studij ilustracija Akademije za umjetnost i kulturu u Osijeku, ilustrator i 

književnik, dobitnik Nagrade “Grigor Vitez”, dr.sc. Diana Zalar, red. prof., Katedra za 

hrvatski jezik i književnost, scensku i medijsku kulturu Učiteljskog fakulteta u Zagrebu. 

 

Odluku o Nagradi „Ptičica“ donio je Dječji žiri pod vodstvom Hrvatskog centra za dječju 

knjigu pri Knjižnicama grada Zagreba, a ovogodišnji žiri je imao 5 članica Dječjeg žirija. 

 

U umjetničkom dijelu programa nastupili su: „Maršrutka Trio“, operna glazbenica 

Vinka Siladi uz pratnju na klaviru, za režiju je zaslužna Iva Srnec Hamer, scenografiju 

studio Pleatpls, a bogati program je vodila Dijana Vidušin. 

 

Vizual ovogodišnje dodjele osmislila je ilustratorica Vendi Vernić prema pjesmi “Pjesma 

za svu djecu svijeta” Grigora Viteza. 
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Od predstavnika ministarstava i Grada Zagreba dodjelu Nagrade su podržali državni 

tajnik u Ministarstvu znanosti i obrazovanja, gospodin Tomislav Paljak, gđa. Morana 

Amulić, viša stručna savjetnica iz Službe za knjigu i nakladništvo Ministarstva kulture i 

medija, ispred Grada Zagreba, izaslanica Gradonačelnika, gđa. Maja Petrić, stručna 

savjetnica za knjižničnu i izdavačku djelatnost u Uredu za kulturu, međugradsku i 

međunarodnu suradnju i civilno društvo te dopredsjednica Saveza društava „Naša djeca“ 

Hrvatske, gđa. Sanja Škorić.  

 

 
 

Nagrada se dodjeljuje pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture i medija, Ministarstva 

znanosti i obrazovanja te Grada Zagreba. Partneri Nagrade “Grigor Vitez” su Knjižnice 

grada Zagreba i Koncertna dvorana Vatroslav Lisinski. 
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Izložba igračaka „Vremeplov dječje igre 

 

 

Putujuća izložba “Vremeplov dječje igre”, izložba dijela fundusa iz zbirke igračaka 

Saveza DND, realizirana je u partnerstvu s Etnografskim muzejom u Zagrebu (23.4.-

22.5.2022.), a krajem godine gostovala je u Gradskom muzeju u Crikvenici (15.11.2022. 

do 30.1.2023.), kao dio programa 70 godina Društava “Naša djeca” Crikvenica te 

adventskog programa za djecu i roditelje. 

 

Izložbom Vremeplov dječje igre Savez društava “Naša djeca” Hrvatske predstavljen je 

jedan manji dio bogate građe koju je godinama Savez u okviru rada Centra za dječju 

igračku prikupljao i čuvao. Autori izložbe dr. sc. Branimir Mendeš i Snježana Krpes, 

zajedno s autoricom projekta Igračke – djetinjstvo zauvijek dr. sc. Iris Biškupić Bašić, 

odabrane su najzanimljivije mehaničke, metalne i drvene igračke, lutke i društvene igre, 

izrađene u najpoznatijim svjetskim manufakturama i tvornicama. Izložbu je likovno 

postavila mag. art. Lea Vavra. 
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Gostujućom izložbom Saveza DND, koja se svečano otvorila 23. travnja 2022. završio je i 

veliki izložbeni projekt Etnografskog muzeja Igračke – djetinjstvo zauvijek.  

 

Na otvorenju izložbe “Vremeplov dječje igre” bili su Dječji zbor „Zabočki mališani“ Društva 

„Naša djeca“ Zabok glazbom, predsjednica Saveza DND, prof. dr. sc. Aida Salihagić Kadić, 

ravnateljica Etnografskog muzeja Gornka Horjan, predstavnici Ministarstva kultre i medija, 

autori izložbe te brojni gosti i posjetitelji, budući da su igračke Saveza, pobudile veliki interes 

javnosti i medija.  
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Vremeplov dječje igre  

Gradski muzej Crikvenica 

 
 (15.11.2022. do 30.1.2023.) 

 

povodom 70 godina Društva “Naša djeca” Crikevnica 
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Putujuća izložba „Djeca OKO nas“ 

 

Izložba fotografija “Djeca OKO nas” proizašla je iz projekta Saveza društava “Naša djeca” 

Hrvatske i Društva “Naša djeca” Opatija, a koji se bavi odgojem za obrazovanje o 

dječjim pravima, identitetu nacionalnih manjina i multikulturalizmu u Republici 

Hrvatskoj, uz podršku Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske za šk. 

godinu 2021./2022.   

Nakon višemjesečnog terenskog snimanja, u suradnji s brojnim Društvima „Naša djeca“, 

KUD-ovima, nacionalnim zavičajnim društvima, kojim je koordinirala projektna 

koordinatorica Lana Kassim, izložba je likovno uređena te pripremljena za putovanje po 

Hrvatskoj.  
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Izložbu „Djeca OKO nas“ čine trideset i dvije umjetničke fotografije odnosno šesnaest 

diptiha djece i autorskih tekstova o njima, poznatog i nagrađivanog hrvatskog fotografa i 

putopisca Saše Pjanića.  

 

Jedna fotografija prikazuje djecu snimljenu u nacionalnim i tradicionalnim nošnjama te u 

njihovim autentičnim sredinama koje nose prepoznatljiv identitet i ljepotu različitosti i 

bogatstvo suživota čak petnaest nacionalnih manjina koje žive na našim prostorima 

(albanska, bošnjačka, crnogorska, češka, mađarska, makedonska, poljska, romska, ruska, 

rusinska, slovačka, slovenska, srpska talijanska, ukrajinska) i jedan hrvatski diptih zvončara 

i zagorske nošnje.  

 

Druga fotografija nosi poruku koja povezuje svako dijete u bilo kojem dijelu svijeta, a to su 

dječje želje, snovi, ljepota igre, sloboda duha i pogled u budućnost.  

 

 
 

 

Izložba je putujućeg karaktera, najprije je otvorena u Lovranu, te je posjetila Čakovec, 

Zabok, a povodom Dana Konvencije UN-a o pravima djeteta i Veliku Goricu u okviru 

svečane sjednice Vijeća za djecu Republike Hrvatske te u 2023. nastavlja svoj put po 

Hrvatskoj … 
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Otvorenje izložbe „Djeca OKO nas“ 

Lovran, 4.6.2022. 
Galerija Gradske kule Lovran 

u okviru Susreta Dječjih vijeća, foruma i NEF-a Hrvatske 
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Izložba „Djeca OKO nas“ 

Čakovec, 26.9.2022. 
Muzej Riznica Međimurja 

u okviru obilježavanja 20 godina rada Koordinacijskog odbora  

„Grad Čakovec-prijatelj djece“  
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 Izložba „Djeca OKO nas“ 

Zabok, 3.-9.10.2022. 
Gradski trg 

u okviru Dječjeg tjedna 2022. 

 

 

 
 

 

Izložba „Djeca OKO nas“ 

Velika Gorica, 22.11.2022. 
Pučko otvoreno učilište  

povodom Dana Konvencije UN-a o pravima djeteta  

i svečane dodjele godišnje nagrade za dječja prava  
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Zagovaranje i ostvarivanje dječjih prava 

 i aktivnog dječjeg sudjelovanja 

Zagovaranje i ostvarivanje dječjih prava i aktivnog dječjeg sudjelovanja te stvaranje 

jednakih mogućnosti za svu djecu u 2022. godini postignuto je kroz programe Dječjih 

foruma, Dječjih vijeća, NEF-a Nacionalnu mrežu Eurochilda i projekt „Pokrenimo 

kotačić u zajednici“, u partnerstvu Saveza DND i DND Opatija, uz nacionalnu 

koordinatoricu Sanju Škorić, dopredsjednicu Saveza.  

 

Predstavnici Saveza i u 2022. godini nastavili su s radom u Vijeću za djecu Vlade RH 

(predsjednica prof. dr. sc. Aida Salihagić Kadić i dopredsjednica Saveza Sonja Borovčak, 

te dva djeteta iz Dječjeg vijeća iz Zaboka Sara Premerl Peštaj  i iz Opatije Dominik 

Brnčić). 

 

Posebno je značajan dogovor s Ministarstvom rada, mirovinskoga sustava, obitelji i 

socijalne politike o partnerstvu na provedi akcijskog plana Nacionalnog plana za djecu, 

strateškog cilja Sudjelovanje djece u odlučivanju na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj 

razini, Mjera 3: Poticanje gradova na osnivanje i djelovanje Dječjih vijeća, baveći se 

temama dječjih prava, dječje participacije, uključivanja djece u odlučivanje, nacionalnih 

manjina i ranjivih skupina, koji će se realizirati, ugovoriti i započeti s provedbom u 2023. 

godini.   

 

Susret Dječji vijeća/foruma/NEF-a Hrvatske 

Lovran, 3.-5.6.2022.  

 

 
Na trodnevnom Susretu od 3. do 5. lipnja 2022. sudjelovalo je  djeca i mentori iz Čakovca, 

Jastrebarskog, Koprivnice, Kutine, Lovrana, Nove Gradiške, Opatije, Poreča, 

Pregrade, Svete Nedjelje i Zaboka, ukupno 70-ero sudionika, a tema radionica susreta bila 
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je u znaku multikulturalnosti, nacionalnih manjina i kulturalnog identiteta. Susret se održao 

u okviru projekta „Djeca OKO nas“, koji su provodili Savez DND i partner DND 

Opatija, u suradnji Grada Opatije, Ministarstva znanosti i obrazovanja te Općine Lovran.  

 

Susret je otvoren 3.6.2022. u Kinu „Lovran“, nakon kojeg je bila održana kreativna 

radionica za sudionike. Na radionici sudionici su na kreativan i likovni način prikazali 

odabranu posebnost svoga mjesta. 
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U sljedeća dva dana Susreta djeca iz Dječjih vijeća, foruma i NEF-a predstavili su svoj rad 

na teme istraživanja života djece nacionalnih manjina koje žive na njihovom području, te 

kulturalnog identiteta, što su predstavili i na Sajmu različitosti, na Trgu sv. Jurja u Lovranu.  

 

Održana je i interaktivna šetnja „Potraga za blagom“, kojom su učenici bolje upoznali 

Lovran, a u zabavnom programu organizirana je i vožnja brodom.  

 

 
 

Otvorena je i izložba “Djeca OKO nas” (4. lipnja) u Lovranskoj kuli, a u umjetničkom 

programu sudjelovali su pjevački zbor “Lovranske trešnjice” iz OŠ Lovran i Mića mularija 

iz Područne škole Ičići, koju su sudionici Susreta iz cijele Hrvatske pogledali i uveličali.  
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Seminar za nove voditelje Dječjih vijeća i foruma  

za poticanje dječje participacije 
27.-28. listopada 2022., Zagreb 

 

 
U prostorima Udruge gradova u Zagrebu 27. i 28. listopada održana je dvodnevna 

edukacija za novih 25 voditelja Dječjih vijeća i Dječjih foruma iz gradova, općina i lokalnih 

DND-ova za pokretanje Dječjih vijeća i foruma u lokalnim zajednicama.  

Predavanja i radionice na temu dječjih prava, dječje participacije i osnivanja Dječjih vijeća i 

foruma vodile su tajnica DND Opatija, dopredsjednica Saveza DND Hrvatske, voditeljica 

nacionalnog programa „Dječjim sudjelovanjem za svijet po mjeri djeteta“ Sanja Škorić, 

mentorica DGV Opatija i NEF-a Hrvatske Antonia Katić te izv. prof. dr. sc. Ivana Borić s 

Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta u Zagrebu. 
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Na edukaciji su sudjelovale voditeljice iz Belog Manastira, Duge Rese, Dugog Sela, Lekenika, 

Osijeka, Pazina, Petrovskog, Poreča, Požege, Rugvice, Splita, Stubičkih Toplica, Svetog Ivana 

Zeline, Svetog Križa Začretja, Valpova, Varaždina, Velikog Trgovišća, Vinkovaca, Zaboka, 

Zaprešića i Zlatara. 

 

Edukacija je provedena uz podršku Udruge gradova, te gradova i općina uključenih u program 

Gradovi i općine – prijatelji djece.  

 

 „Pokrenimo kotačić u zajednici – osnaživanje lokalne zajednice  

za kvalitetniju dječju participaciju“ (UP.04.2.1.11.0067) 

 

 
 
Nositelj projekta je Društvo „Naša djeca“ Opatija  u partnerstvu s Gradom Opatija i 

Savezom društava „Naša djeca“ Hrvatske. 
 

Ukupna vrijednost projekta iznosi 463.277,05 kn.   
 

Bespovratna sredstava osigurana su iz Državnog proračuna Republike Hrvatske 

69.491,57 kn i iz Europskog socijalnog fonda  393.785,49 kn. 
 

Projekt traje od 21. ožujak 2022. do 21. rujna 2023. godine. 
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Cilj projekta: jačanje dječje participacije na lokalnoj razini kroz jačanje kapaciteta i razvoj 

Društva “Naša djeca” Opatija i Saveza Društava “Naša djeca” Hrvatske za doprinos razvoju 

civilnog društva i regionalno društveno-ekonomskog rasta i demokratskog razvoja RH. 

 

Tijekom 2022. godine održana je početna konferencija, edukacije partnera i korisnika o 

dječjoj participaciji i kriznom volontiranju, te uređen i objavljen priručnik o dječjoj 

participaciji i primjeru dobre prakse Dječjeg vijeća Grada Opatije, autorice Sanja Škorić.  

 

 

Početna konferencija  

„Pokrenimo kotačić u zajednici“ 
3. lipnja 2022. 

 
 

Održana je u organizaciji Nositelja projekta Društva “Naša djeca” Opatija i partnera Grada 

Opatije. Na početnoj konferenciji sudjelovali su predstavnici nositelja: Sanja Škorić, 

tajnica DND Opatija, voditelj projekta Domagoj Krpan, predstavnici partnera iz Grada 

Opatije zamjenica gradonačelnika Grada Opatije Kristina Đukić, Zlata Torbarina mr.sc, 

Ines Jerkić, Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza DND Hrvatske i projektna 

koordinatorica u Savezu Karolina Grgić, kao i djeca iz Dječjeg vijeća Grada Opatije i 

osnovne škole Rikard Katalinić Jeretov Opatija.  

 

 

  
 

 

Na početnoj konferenciji predstavljen je projekt, njegova uloga u jačanju kapaciteta svih 

partnera, kao i djece i odraslih na području dječje participacije, kroz edukacije, online i 

digitalne priručnike, igre, simulacije, volonterske akcije „Djeca pomažu djeci“.  

 

Edukacija o dječjoj participaciji 
27. i 28. lipnja 2022. 

 

Edukacija je održana s ciljem unaprjeđenja znanja o dječjim pravima i aktivnom dječjem 

sudjelovanju, usvajanja smjernica za dječju participaciju, informiranja o smjernicama kojih 

se države članice EU trebaju pridržavati u cilju osiguranja djeci i mladima prava na 
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sudjelovanje, promicanje i informiranje djece i mladih o sudjelovanju i stvaranje prostora za 

sudjelovanje djece i mladih, osvještavanje o važnosti svakodnevne primjene dječjih prava i 

dječje participacije na svim razinama, osobito lokalnoj razini, te o važnosti uključivanja 

djece i mladih u rad lokalnih tijela i institucija. 

 

 

     
 

U edukaciji su sudjelovali predstavnici svih partnera, a online i voditelji Dječjih vijeća iz 

gradova i općina. Edukaciju je vodila izv. prof. dr. sc. Ivana Borić s Edukacijsko-

rehabilitacijskog fakulteta u Zagrebu. 

 

 

 

Edukacija o kriznom volontiranju  
6. i 7. rujna 2022. 

 

Dvodnevna edukacija “Volonterstvo u kriznim vremenima” održala se 27. i 28. lipnja u 

Društvu “Naša djeca” Opatijia.   

 

Edukaciju je vodila Jasenka Borovčak, tajnica DND-a Zabok i članica programskog 

odbora Saveza DND-a Hrvatske za volontiranje. 

Sudionici su sudjelovali uživo i preko online platforme Zoom. 

 

Kroz edukaciju partneri i ostali sudionici edukacije saznali su više o volontiranju, 

menadžmentu volontera u organizaciji te kako dokumentirati volontiranje, razvijati odgoj za 

volontiranje u radu s djecom te organizirati volontiranje u kriznim situacijama. 
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Radionica „Primjena dječje participacije 

u lokalnim zajednicama“ 
8. rujna 2022. 

 

Odrasli predstavnici partnera te predstavnici lokalne vlasti u Opatiji održali su radionicu s 

djecom, članovima Dječjeg vijeća Grada Opatije, a putem ZOOM platforme sudjelovali su i 

predstavnici iz lokalnih organizacija DND-a iz cijele zemlje. 

Cilj radionice bio je upoznavanje sudionika s radom Dječjeg gradskog vijeća Grada Opatije 

koje slavi 20 godina djelovanja kao primjer dobre prakse uključivanja djece u zajednicu te 

borbe za dječja prava. Vijećnici XIII. saziva DGV Opatija iznijeli su svoja mišljenja, 

iskustva i prepreke prilikom participiranja.  

  

Sudionici su kroz 7 zlatnih pravila dječje participacije, participativne igre i 

predavanje Sanje Škorić, tajnice DND Opatija i dopredsjednice Saveza DND-a 

Hrvatske zajedno su došli do zaključaka kako osnažiti cjelokupnu zajednicu za provođenje 

dječje participacije. 
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Zdravo i fino – regionalna savjetovanja 

Savez DND Hrvatske u partnerstvu s DND Zabok  

i u suradnji s DND-ovima Osijek i Šibenik 

Osijek, 12. travnja 2022. 

Šibenik, 31. svibnja 2022. 

 

Na inicijativu Društva „Naša djeca“ Zabok, a u partnerstvu sa Savezom društava „Naša 

djeca“ Hrvatske u sklopu europsko nagrađivanog projekta „Zdravo i fino“ održana su u 

2022. dva stručna Savjetovanje „Holistički pristup zdravlju djeteta – prehrana, rekreacija i 

slobodno vrijeme“, 12. travnja u Osijeku te 31. svibnja u Šibeniku. 
 

Angažirani su istaknuti stručnjaci iz područja medicine, javnog zdravstva i nutricionizma 

aktualnim su podacima ukazali na prioritetni javnozdravstveni problem debljine u 

djece sa željom da se stručna i šira javnost mobilizira u sustavnom rješavanju tog problema. 

 

 
Osijek, 12.4.2022. 
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Savjetovanja su organizirana u suradnji s domaćinima iz Društva „Naša djeca“ grada 

Osijeka, Osječko-baranjske županije i Grada Osijeka/iz Društva “Naša djeca” Šibenik, 

Grada Šibenika te Šibensko-kninske županije te stručnjacima iz redova Saveza DND,  

Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Kliničkog bolničkog centra Zagreb i LittleDot 

projekta potpore ranom roditeljstvu, stručnjaka iz Zavoda za javno zdravstvo Osječko-

baranjske županije/Šibensko-kninske te uz financijsku podršku Ministarstva znanosti i 

obrazovanja kroz projekt „Zdravo i fino. 

 

 
DND Osijek 

 
 

Društva “Naša djeca” grada Osijeka i Grada Šibenika animirali su djecu osnovnih škola na 

kreativne radove na temu zdrave prehrane, te su upriličene tijekom savjetovanja i izložbe 

dječjih radova. Na oba skupa, sudionike su pozdravila djeca iz Dječjih vijeća Osijeka i 

Šibenika, te predsjednice Društava “Naša djeca” Osijek (Jasna Komendanović) i Šibenik 

(Silvija Mikulandra).  
 

Program oba savjetovanja, obuhvaćao je sljedeća izlaganja stručnog tima: 
 

 

Predsjednica Saveza društava „Naša djeca“ Hrvatske, Aida Salihagić-Kadić, profesorica s 

Medicinskog fakulteta u Zagrebu, predstavila je čimbenike rizika debljine u trudnoći i 

ranom djetinjstvu i naglasila kako je pravilna prehrana bitna i prije rođenja djeteta te 

prevenciju debljine, koja poprima dramatične razmjere i u dječjoj dobi, treba 

započeti u razdoblju života prije rođenja. 
 

Prof. dr. sc. Milivoj Jovančević, poznati pedijatar, istaknuo je da analiza 146.857 mjerenja 

visine i tjelesne mase djece u dobi od 2 do 8 godina ukazuje da se učestalost debljine 

značajnije povećava u dobi između 5. i 8. godine života. Nadovezao se na istraživanje iz 

2019. godine na 1418 djece dobi između 5 i 15 godina koje je pokazalo da 79,6% 

roditelja ne prepoznaje postojanje povećane tjelesne mase i debljine svog djeteta i nije 

svjesno rizičnih čimbenika za nastanak kardiovaskularnih bolesti. 
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Šibenik, 31.5.2022.  

 

Prof. dr. sc. Sanja Musić Milanović, voditeljica Službe za promicanju zdravlja pri 

Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo i projekta „Živjeti zdravo“ u Osijeku, a mag.paed. 

soc. Helena Križan u Šibeniku predstavile su istraživanje „Europska inicijativa praćenja 

debljine u djece, Hrvatska 2018./2019. (CroCOSI)“: 35,0% djece u dobi od 8 do 9 godina 

ima prekomjernu tjelesnu masu ili debljinu, a češće su zabilježene u dječaka u odnosu 

na djevojčice, njih 37,0% u odnosu na 33,1% djevojčica. Najveći udio dječaka s 

prekomjernom tjelesnom masom ili debljinom zabilježen je u jadranskoj regiji, njih 40,2%, 

dok je najviše djevojčica s prekomjernom tjelesnom masom ili debljinom u kontinentalnoj 

regiji, njih 34,3%, istaknuvši da je za zdravu prehranu djeteta svakako potrebno i veliko 

zalaganje djelatnika odgojno-obrazovnih ustanova, prvenstveno u vrtićima i osnovnim 

školama, učenjem djece kroz kreativne radionice i samim stavom i zalaganjem učitelja i 

odgajatelja te nuđenjem zdravih obroka unutar obrazovnih ustanova. 

 

     
Osijek, 12.4.2022.                                           Šibenik, 31.5.2022. 

 

Dr. sc. Eva Pavić iz Kliničkog bolničkog centra Zagreb prenijela je iskustva svakodnevne 

prakse koja pokazuje da je djeci i mladima s prekomjernom tjelesnom masom i 
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debljinom važna snažna potpora obitelji u postizanju uspješnih rezultata i u 

zajedničkom prihvaćanju pravilnih prehrambenih navika u prevenciji debljine. 
 

Gastro novinarka Željka Klemenčić skrenula je pozornost na činjenicu da na navike 

zdrave prehrane djeteta najviše utječu roditelji i da je za to bez iznimke potreban 

veliki trud, motivacija i vrijeme roditelja. U današnjoj modernoj i užurbanoj 

svakodnevnici potrebno je da roditeljima visoko na ljestvici prioriteta bude zdrava i 

ujednačena prehrana kako bi dijete usvajalo pozitivne primjere.  
 

Timu stručnjaka „Zdravo i fino”, u Osijeku se pridružila su se u Osijeku i dva predavača iz 

magistrica nutricionizma, Ivana Sović iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo Osječko-

baranjske županije predstavići rad županijskog Nutricionističkog savjetovališta gdje se 

rješavanju problema debljine kod djece pristupa dvojako, putem individualnih 

savjetovanja pojedinaca i obitelji te putem radionica i webinara za djecu i roditelje. 
 

Magistar kineziologije iz Osijeka, Šimun Vasilj, istaknuo je da djecu treba potaknuti da 

se bave sportom koji vole i u kojem uživaju te im objasniti da tjelesna aktivnost utječe na 

kvalitetniji zdravstveni život, osnažuje kosti i mišiće, održava tjelesnu težinu prihvatljivom 

te utječe na bolji metabolizam i kvalitetniji san. 

 

 
 

 

Voditeljica Odjela zdravstvene ekologije Lidija Bujas iz Zavoda za javno zdravstvo 

Šibensko-kninske županije iznijela je na Savjetovanju u Šibeniku, dobru praksu koju Zavod 

provodi kroz projekt „Pravilna prehrana djece predškolske dobi“, a obuhvaća čak 1000 

predškolske djece. 
 

Voditeljica projekta „Zdravo i fino“ Jasenka Borovčak i voditeljica radionica kuhanja i 

autorica kuharica Snježana Krpes na oba savjetovanja predstavile su projekt “Zdravo I 

fino”, kojim osim radionica zdravoga kuhanja u kojima djeca usvajaju vještine 

zdravoga kuhanja i izbora zdravih namirnica te stječu zdrave prehrambene navike 

koje mogu primijeniti u svojoj obitelji, djeca se podučavaju o temeljima cjelovita 

zdravlja, ekološkom uzgoju, šetnjama u prirodi, vrtlarenju te odabiru zdravih namirnica. 
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STEM – Budućnost za 5  

 

Provedba: od 30.12.2021.-30.12.2023. 

 

Financijska podrška: 1.440.707,59 HRK/191.214,79 EUR. Projekt je sufinancirala Europska 

unija iz Europskog socijalnog fonda u ukupnom iznosu od 1.224.601,45 HRK, a 

sufinancirao Ured za udruge Vlade Republike Hrvatske u iznosu od 216.106,14 HRK. 
 

Nositelj projekta (UP.04.2.1.10.0115) je Savez društava “Naša djeca” Hrvatske, a partneri 

su Institut Ruđer Bošković i Grafički fakultet u Zagrebu.  
 

Projektom STEM – budućnost za 5 unaprjeđuju se kapaciteti Saveza društava “Naša djeca” 

Hrvatske za organizaciju i provedbu programa za djecu iz STEM područja. Tijekom 2022. 

razvija se edukacijski program za trenere koji će biti certificirani za osposobljavanje novih 

trenera u području popularizacije informatike, multimedije i robotike među djecom. 

Provode se pilot radionice djece i humanoidnih robota, opremaju STEM kutići u 

Jastrebarskom, Kutini, Ogulinu, Opatiji i Slatini i Soba robota u Savezu DND, pokrenuta je 

IT platforma za praćenje napretka voditelja radionica, za prijenos znanja, metoda i alata. 
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Nabavljena su 2 humanoidna robota, Papper i Nao, programirana 3 obrazovna 

sadržaja: tjelovježba, vježbe disanja i ravnoteže te program Smootie mi zamuti-zdrava 

prehrana, provedena 1 pilot -prezentacija robota za djecu u OŠ Jabukovac u Zagrebu. 

Također, projekt i roboti su predstavljeni u Dobro jutro Hrvatska i u ostalim medijima.  

 

 

Prvi modul  

„Tehnička znanja, vještine, robotika“ 
18.-20. ožujka 2022. 

  

Održan prvi modul edukacije za popularizaciju STEM-a od 18. do 20. ožujka 2022. u 

Osnovnoj školi Jabukovac u Zagrebu za 15 polaznika iz 5 Društava „Naša djeca“ 

Jastrebarsko, Kutina, Ogulin, Opatija i Slatina, sudionika u projektu „STEM – Budućnost za 

5“. 

Nositelji edukacije su iskusni predavači, praktičari, stručni suradnici iz Centra izvrsnosti 

kompetencija iz Zagreba. Cilj prvog modula je bilo upoznavanje s poviješću i razvojem 

tehnike i tehničkih znanja, kao što je pneumatika, hidraulika, fluidika, mikroroboti, sve do 

robotike i budućnosti tehnike. Polaznicima je predstavljena svrha i način korištenja IT 

platforme koja će pratiti sve obrazovne module, sadržaje i alate dostupne polaznicima 

edukacije i budućim trenerima STEM radionica za djecu u Društvima „Naša djeca“ i STEM 

kutićima. 
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Drugi modul  

„Informatika, didaktika i metodika nastave 

u STEM području“ 
6.-8. svibnja 2022. 

 

Od 6. do 8. svibnja 2022. Nastavljena je edukacija za 15 trenera- volontera iz 5 Društava 

“Naša djeca” u OŠ Jabukovac u sklopu projekta STEM-budućnost za 5. Time je 15 

edukanata iz Društava “Naša djeca” (Jastrebarsko, Kutina, Slatina, Ogulin, Opatija) završilo 

2. modul edukacije. 
 

Cilj 2. modula je razviti nastavne kompetencije novom treneru u STEM području, 

a  sukladno tome, teme edukacije u ovom modulu su bile pedagogija, didaktika i metodika 

nastave u STEM području. Voditelji edukacije su i ovaj put bili iskusni predavači, 

praktičari, stručni suradnici iz Centra izvrsnosti kompetencija iz Zagreba. 

 

 
 

Na drugom modul su nas posjetili nabavljeni humanoidni roboti Pepper i Nao i stručni 

suradnici iz Medialnika te predstavnica Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva.  
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Treći modul  

„Multimedija i hologrami 

u STEM području“ 
24.-26. lipnja 2022. 

 

Od  24. do 26. lipnja u Zagrebu održan je 3. modul edukacije za program 

obrazovanja za popularizaciju STEM-a, na temu multimedije, što je bio 

zadnji modul ove edukacije.  Petnaest polaznika, koji se osposobljavaju za buduće STEM 

timove u Društvima “Naša djeca” Jastrebarsko, Kutina, Ogulin, Opatija i Slatina, 

kroz ovaj modul naučili su kako se razvijala multimedija u kontekstu informatike i robotike, 

kao i o važnosti multimedije i nastave na daljinu za rad s djecom na STEM području, 

za što su bili zaduženi stručnjaci iz Centra izvrsnosti i kompetencija, te profesori s Instituta 

“Ruđer Bošković”, u ulozi konzultanta od strane partnera.  
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Uređenje 5 STEM kutića i 

Sobe robota 
 

Do kraja 2022. završilo je idejno i izvedbeno rješenje za 5 STEM kutića u Društvima „Naša 

djeca“ Jastrebarsko, Kutina, Ogulin, Opatija i Slatina te za Sobu robota u Savezu DND 

od strane projektanata i dizajnera iz AI203a plana iz Zagreba i članova projektnog tima u 

Savezu DND.  
 

Prva faza se odnosila na izradu idejne dokumentacije, a druga na detaljnu razradu idejne 

projektne dokumentacije i priprema svih elemenata za uređenja, izradu multifunkcionalnog 

namještaja i trajnih postava te montažu koju je napravio Dizajnerski studio Pleatpls.  
 

U osmišljavanju elemenata STEM kutića i Sobe robota vodilo se s jedne strane 

interaktivnošću budućih sadržaja za djecu, a s druge strane situacijom na tržištu, a koja 

prije svega ovisi dostupnošću materijala, opreme i radne snage, te višestruko većim 

cijenama za sve vrste usluge koje su u odnosu na planiran i odobren troškovnik Projekta te 

trajni postav je na principu holograma, a koji uključuje: računalo (lap-top), monitor i 

hologramski projektor (s rotirajućim displeyjom). Hologramski sadržaji omogućuju 

potreban interaktivni rad s djecom, ali i promjenu sadržaja i interaktivnog postava u STEM 

kutiću/Sobi robota, što je i jedan od ciljeva projekta.  

Posebno je dizajnirana i Soba robota u Savezu, u kojoj će biti smješteni roboti Papper i Nao.  

 
Prije i poslije – DND Kutina/DND Ogulin 
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Promocija STEM-a na društvenim mrežama i u medijima 

Cijelu 2022. godinu objavljivali smo objave na društvenim mrežama o aktivnostima 

projekta “STEM – Budućnost za 5”, a u rujnu i u medijima kroz objavu za medije te nastup 

u Dobro jutro, Hrvatska.  
 

Istaknute su ključne poruke projekta o tome kako je važno da djeca i u manjim mjestima 

imaju priliku upoznati se s robotikom, informatikom i multimedijom kroz stručno vođene 

edukacije, uz pomoć suvremenih tehnologija koje im inače nisu dostupne.  
 

Ponosni smo što će upravo Društvo „Naša djeca“ među prvima u Hrvatskoj ponuditi djeci 

predškolske i ranoškolske dobi u manjim mjestima inovativne metode učenja uz 

humanoidne robote i tako doprinijeti jednakosti među djecom iz manjih i većih mjesta te 

boljih i lošijih socio-ekonomskih prilika. 
 

U sljedećoj godini planiraju se i jednodnevna događanja u svakom od gradova u kojima se 

projekt provodi, predstavljanje projekta na Danima računarstva i robotike na Institutu 

„Ruđer Bošković“ te izrada ilustrirane publikacije o hrvatskim znanstvenicima i 

izumiteljima. 
 

A za javljanje uživo u emisiji Dobro jutro, Hrvatska zajedno s partnerima s Institutima 

“Ruđer Bošković” i stručnim suradnicima iz Medialnika predstavili smo humanoidne robote 

Peppera i Naoa.  
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Niti koje nas spajaju – jačanje kapaciteta  

Društava „Naša djeca“ za lokalnu filantropiju, volonterstvo  

i otpornost zajednice 
(UP.04.2.1.11.0110)  

 

 

Razdoblje provedbe: 23.6.2022.-23.12.2023.  

Ukupna vrijednost projekta je 436.782,07 kuna / 57.970,94 EUR. 

Projekt se provodi kroz Europski socijalni fond i poziv „Jačanje kapaciteta OCD-ova za 

odgovaranje na potrebe lokalne zajednice“.  

Partner: DND Zabok 
 

Projektom će partneri i lokalna Društva iz mreže ojačati svoje upravljačke, financijske i 

volonterske kapacitete kako bi odgovorili na potrebe svojih korisnika u zajednici, a u cilju 

jačanja otpornosti svojih zajednica. Ujedno će Savez, unaprijediti i online poslovanje za 

potrebe u izvanrednim (kriznim) situacijama za rad na daljinu s ciljem učinkovitijeg 

upravljanja radnim procesima. 
 

U 2022. godini u okviru projektnih aktivnosti održano je početno predstavljanje projekta,  

postavljena web podstranica projekta, održane su 4 online radionice za 25 članova DND-

ova, tijela upravljanja i zaposlenike Saveza za lokalni fundrasing te je educirano 7 

zaposlenika Saveza DND za digitalni marketing.  

 

Početno zoom predstavljanje projekta 
14. rujna 2022., Zagreb 
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Početni Okrugli stol projekta održan je 14. rujna 2022., za partnere i sudionike iz Društava 

“Naša djeca”. Na početku programa, u ime Saveza i partnera sve sudionike je pozdravila 

Sonja Borovčak, dopredsjednica Saveza DND i predsjednica DND Zabok. 
 

Sve informacije o projektu i aktivnosti predstavile su Snježana Krpes, glavna tajnica 

Saveza i voditeljica projekta i Manuela Maurović, voditeljica za prikupljanje sredstava u 

Savezu, dok je Mladenka Majerić, savjetnica za fundraising uvela buduće korisnike u 

temu fundraisinga te predstavila program edukacije nakon koje će članovi mreže Saveza 

razviti neke nove i inovativne strategije za lokalno prikupljanje sredstava (od građana i 

tvrtki i razvoja odnosa s donatorima) te se spojiti u fundraising DND zajednicu. 
 

Jasenka Borovčak, tajnica DND Zabok predstavila je važnost teme volontiranja jer je i 

volonterstvo dio filantropije i društvena vrijednost, a Savez DND i lokalni DND-ovi već 

više od 70 godina promoviraju, zagovaraju i žive volonterstvo. Na edukaciji za volontiranje 

u Zaboku polaznici će proći teme vezane za upravljanje volonterima, lokalno volontiranje, 

odgoj za volontiranje te krizno volontiranje. 
 

Melita Pavlek, komunikacijska stručnjakinja i moderatorica skupa, ukratko je predstavila 

devet pravila koja su važna u promociji i komunikaciji EU projekta, s obzirom na količinu 

informacija koje nas dnevno okružuju u medijskom prostoru i pažnju, te koje su vještine 

komunikacije potrebne članovima u udrugama da predstave svoju misiju i budu jasni u 

porukama i vidljivi u javnosti. 
 

Na kraju panela predstavljen i lijep i simoboličan vizual projekta za koji je zadužena 

marketinška agencija REDBRICK iz Zagreba, a koja će dio svojeg angažmana na promociji 

projektu darovati i kroz društveno odgovorno poslovanje. 
 

Na predstavljanju projekta sudjelovalo je čak pedesetak članova iz 20 Društava „Naša 

djeca“: Belišće, Bjelovar, Blato (Korčula), Čakovec, Duga Resa, Dugo Selo, Gospić, Križ, 

Kutina, Našice, Nova Gradiška, Ogulin, Opatija, Osijek, Ozalj, Pazin, Petrovsko, Ravna 

Gora, Varaždin, Vinkovci, Zabok, Zagreb te članice tijela upravljanja Saveza DND. 
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Edukacija za lokalni fundrasing i filantropiju 

4 online radionice 
17.-18.10./8.-9.11.2022. 

 

Održane su i 4 uvodne online radionice za na kojemu je sudjelovalo 20 članova iz 20 

Društava „Naša djeca“ sudionika u projektu, 5 zaposlenika Saveza, 3 člana upravljačkih 

tijela Saveza i 2 predstavnika partnera iz DND Zabok.  

 

Teme radionica: fundrasing, filantropija, komunikacija u fundraisingu, pričanje priča o 

misiji organizacije, izrada prijedloga za doniranje, analiza vanjskog i unutarnjeg okruženja 

za fundrasing, izrada plana i kalendara za fundrasing i FR aktivnosti.  

 

Nakon radionica u 2023. slijedi mentoriranje polaznika edukacije za lokalne FR kampanje 

usmjerene djeci. Otvorena je i FB grupa podrške sudionicima projekta.   

 

Voditeljica edukacija: Mladenka Majerić 

 

 

 



 

Stranica 47 

 

Analiza stanja Saveza za online poslovanje  

i edukacija zaposlenika za digitalni marketing 

32 sata edukacije 
rujan, listopad, studeni 2022.  

 

U okviru projekta tvrtka Encore Media i vanjski digitalni stručnjak Davor Bjelokapić 

napravio je analizu upravljanja informacijama i korištenja web-a i društvenih mreža Saveza 

DND, kako bismo unaprijedili kvalitetu korištenja digitalnih sadržaja Saveza, kao i 

komunikacije. 
 

Nakon analize održana je 32 sata edukacija za 7 zaposlenica Stručne službe Saveza DND-a 

za unaprijeđenje korištenja digitalnih sadržaja u svakodnevnoj komunikaciji i radu. 

Edukacija se sastojala od predavanja i praktičnih tema: uvod u digitalni marketing, 

marketinško planiranje sadržaja, plan weba, swot analiza, SEO optimizacija, važnost FB 

stranice u poslovanju, uvod u Google ADS oglašavanje i FB kampanje.  
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Roditelji na zadatku 

Za mentalno zdravlje roditelja djece predškolske dobi 

 

 
 

U 2022. godini još više smo nastavili pružanje psihosocijalne podrške roditeljima kroz nove 

projekte „Roditelji na zadatku“ (1.9.2022.-31.8.2023.) Središnjeg državnog ureda za 

demografiju i mlade te projekt „ZA mentalno zdravlje roditelja“ za roditelje predškolske 

djece u Gradu Zagrebu (od 1.10.-31.12.2022.) u suradnji s Gradom Zagrebom, uz stručnu 

suradnju s Centrom izvrsnosti i kompetencija iz Zagreba.  

 

Nizom radionica i predavanjima u vrtićima u Čakovcu, Varaždinu i Centru za autizam u 

Zagrebu za roditelje predškolaca, uključujući i roditelje djece s poremećajem i djece romske 

nacionalnosti, ojačat ćemo metalno zdravlje, kompetencije i otpornost mladih roditelja 

svakodnevno součene s izazovima roditeljstva u postpandemijskom i postpotresnom 

kriznom razdoblju. Kvaliteta mentalnog zdravlja roditelja ključ je zdravlja i funkcioniranja 

samog djeteta. 
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Suradnja s Državnim uredom za demografiju i mlade uključuje pružanje psihosocijalne 

podršku (po tri radionice/predavanja za roditelje predškolaca iz ranjivih skupina, ali i 

stjecanje znanja i novih kompetencija stručnjaka iz odgojno-obrazovnih ustanova) u dva 

dječja vrtića u Gradu Zagrebu, u Centru za autizam u Zagrebu te u dječjim vrtićima u 

Čakovcu i Varaždinu budući da se projekt provodi i u vrtićima u Čakovcu i Varaždinu, 

gdje su nam predavači i partneri Gordana Šoltić Siladi iz DND Čakovec i Krešimir 

Plantak Večerin iz DND Varaždin.  
 

Teme za roditelje: granice u odgoju djece, emocije, psihoze u dječjoj dobi, poremećaj 

autizma.   

 

 

„ZA mentalno zdravlje roditelja“ za roditelje predškolske djece 

Grad Zagreb 
Radionice:  

Dječji vrtić „Mali princ“ – 30.11.2022. 

Dječji vrtić „Markuševec – Područni vrtić Sesvete“ – 7.12.2022. 
 

Radionice za 22 roditelja i stručna suradnika u Dječjem vrtiću “Mali princ” održale su 

prof. Sonja Vrban i prof. Franca Puškarić. Kroz tri radionice roditelje i stručni suradnici 

vrtića upoznali su se s nekim metodama kako postaviti granice u odgoju hiperkativne djece i 

kako odgajati djecu koja prkose, uz korištenje pohvala i ohrabrenja, poticanje pozitivnog 

ponašanja, uravnotežene prehrane, dnevne rutine te puno fizičke aktivnosti tijekom dana.   
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Radionice za 20 roditelja i stručna suradnika u Dječjem vrtiću “Markuševec – Područni 

vrtić Sesvete” održala je prof. Sonja Vrban, na teme: povezanost odgojnih stilova, emocija i 

poremećaja u ponašanju i njihov utjecaj na mentalno zdravlje djece i roditelja, te kako 

odgovoriti kao roditelj i odgajatelj na potrebe djeteta kao temelja za razvoj sigurnosti i 

povjerenja. Roditelji su podijelili svoja iskustva.  
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Tribina za roditelje i stručne suradnike u vrtićima i školama  

Grad Požega 
Dječji tjedan, 4.10.2022. 

 

U Dječjem tjednu u suradnji s Društvom „Naša djeca“ Požega, u Požegi (4.10.) gostovali 

smo s „Roditeljima na zadatku“ na predavanju za roditelje i stručne suradnike na teme: 

„Kako postići uspješnu suradnju roditelja i škole“, Mirela Sučević, prof.pedagogije, 

„Terapijski pristup za roditelje i djecu s autizmom i ADHD-om“, Sonja Vrban, iz Saveza 

DND i „Problematika vezana za odrastanje djece s posebnim potrebama“, iskustva roditelja 

udruge „Mali princ“. 
 

Organizatori ovog zanimljivog i za roditelje i stručne suradnike korisnog skupa bilo je 

Društvo „Naša djeca“ Požega i Koordinacijski odbor „Grad Požega-prijatelj djece“.  
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Dječji tjedan 2022.  
3.-9. listopada 

 

Od davne 1953. godine Savez DND zajedno s brojnim Društvima “Naša djeca”, gradovima, 

općinama, županijama diljem Hrvatske obilježava Dječji tjedan u Hrvatskoj koji se u 2022. 

godini obilježavao od ponedjeljka 3. listopada do nedjelje 9. listopada. 
 

Trajni ciljevi Dječjeg tjedna su: usmjeriti pozornost najšire javnosti prema ostvarivanju 

prava, potreba i aktivnosti s djecom i za djecu, organizirati u tim danima posebne i prigodno 

odabrane igre, priredbe i stvaralačke aktivnosti djece i za djecu, pokrenuti nove akcije od 

šireg značaja za razvoj i odgoj djece, kao i poticati volonterski društveni i stručni rad 

odraslih s djecom, te i aktivnu participaciju djece u aktivnostima lokalne zajednice i šire. 
 

Dječji tjedan 2022. bio je u znaku igre i zajedničke aktivnosti pod nazivom “Zavrti se, 

poskoči i u Dječji tjedan doskoči!” 

 

Savez DND je za tu prigodu za lokalne aktivnosti s djecom iz sredstava programa „Gradovi 

i općine“ pripremio set igara i rekvizita (lopta, hula-hop, krede u boji, pikule, frizbi, vijače) 

i smjernice te ih distribuirao na lokalna Društva „Naša djeca“, koja su se masovno uključila 

u ovu manifestaciju nizom igara, kreativnim radionicama, porukama djece odraslima, 

susretima djece s gradonačelnicima/načelnicima, priredbama za djecu, što je dokumentirano 

nizom objava na web-u i FB Saveza, kao i na stranicama lokalnih Društava, gradova, 

općina, županija, što govori o Dječjem tjednu kao jednoj od najvećih manifestacija za djecu.  
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Gradovi i općine – prijatelji djece 

 

  

Program „Gradovi i općine – prijatelji djece“ globalna je inicijativa koja se u Hrvatskoj 

provodi od 1999. godine, a vode je Savez DND-a Hrvatske i Hrvatsko društvo za socijalnu i 

preventivnu pedijatriju uz pokroviteljstvo Ureda UNICEF-a te u suradnji s Udrugom 

gradova, Hrvatskom zajednicom općina, Gradom Zagrebom, Hrvatskom zajednicom 

županija te gradovima, općinama i županijama uključenim u program, kao i u projekt 

„Županija-prijatelj djece“.  

U 2022. godini i dalje je porastao broj sudionika gradova i općina te ih je na kraju godine 

bilo uključenih 157 gradova/općina. Održan je 14. Susret gradova i općina-prijatelja 

djece u Rijeci pod sloganom „Kultura je HURA!“, kao i tematsko savjetovanje i panle o 

dječjoj participaciji te proglašenje Naj-akcija u 2022. 

Ocijenjen je i proglašen Grad Zaprešić-prijatelj djece, a u partnerstvu s Udrugom 

gradova, Institutom za društvena istraživanja, Hrvatskom mrežom mladih, Agencijom za 

mobilnost, Uredom UNICEF-a te Središnjim državnim uredom za demografiju, sudjelovali 

smo u daljnoj provedbi programa  „Grad za mlade“ u 2022.  

Dječji tjedan je bio u znaku igre, promomicali smo gradovima, općinama, županijama 

važnost dječje participacije kroz panel u okviru tematskog savjetovanja, zatim nove 

socijalne usluge kao što su terapija igrom, uključili smo gradove, općine i županije u 

projekte prevencije ovisnosti u djece, promociju zdrave prehrane kroz projekt „Zdravo i 

fino“, zatim u putujuću izložbu „Djeca OKO nas“, promovirali STEM. Za koordinatore i 

nove mentore iz lokalnih zajednica održali smo edukaciju za nove voditelje Dječjih vijeća 
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i foruma, održali zoom sastanak za „Županije-prijatelji djece“ i te izdali i distribuirali 

priručnik Poticaj – krizni program „Zajedno za djecu Banovine“.  

Po drugi put dodijeli smo i Nagradu „Emil Paravina“ djeci za aktivno sudjelovanje i 

promicanje dječjih prava i dječje participacije.  

Važno je u 2022. istaknuti i projekt „Unaprjeđenje mehanizama praćenja stanja i 

postupaka  lokalnih zajednica za ostvarivanje prava djeteta“ (razdoblje provedbe: 

15.12.2021.-15.07.2023.), kojim nastavljamo suradnju i partnerstvo na programu „Gradovi i 

općine-prijatelji djece“ s Uredom UNICEF-a.  

U 2022. godini nastavljen je rad na implementaciji nove metodologije, održana je 

radionica s koordinatorima iz gradova i općina (16.9.2022.) te je u pripremi priručnik s 

novom metodologijom za program „Gradovi i općine-prijatelji djece“, kao i priprema 

edukacije za lokalne koordinatore iz Gradova i općina.  

 

14. Susret „Gradova i općina-prijatelja djece“ 

KULTURA JE HURA!  

Grad Rijeka  
8. listopada 2022. 

 

Susret gradova i općina – prijatelja djece održao se pod motom „Kultura je hura!“, a u 

Rijeci je okupio oko 150 sudionika, predstavnika 28 gradova i općina koji nose titulu 

gradova – prijatelja djece. 

 
Na Susretu su sudjelovali djeca i odrasli iz gradova i općina: Bedekovčine, Bjelovara, 

Crikvenice, Čabra, Čakovca, Dubrovnika, Duge Rese, Jastrebarskog, Karlovca, Koprivnice, 

Kostrene, Križevaca, Labina, Lovrana, Ogulina, Opatije, Ozlja, Pregrade, Rovinja, Starih 
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Jankovaca, Svete Nedelje, Svetog Križa Začretja, Tuhlja, Varaždina, Vinkovaca, Virja, Zaboka, 

domaćini iz Rijeke, te iz kandidata za status Prijatelj djece, Grada Zaprešića. 

 

Tema Susreta i prezentacije dobre prakse Grada Rijeke bila je kultura, a Rijeka ima što 

pokazati na tom području te je jedinstven primjer dobre prakse u Hrvatskoj. 

Program je započeo svečanim otvorenjem u Art kinu, a nastavio se u ustanovama u kulturi, 

odnosno Dječjoj kući, Muzeju moderne i suvremene umjetnosti i Palači šećerane panelom za 

odrasle koordinatore te radionicama za djecu. 
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Prisutnima su se na otvorenju obratili zamjenik riječkog gradonačelnika Goran Palčevski, 

pročelnik Odjela za kulturu Ivan Šarar, dopredsjednica Saveza društava „Naša djeca“ Hrvatske 

Sanja Škorić te pravobraniteljica za djecu Helenca Pirnat Dragičević. 

 

U glazbenom programu svečanog otvorenja nastupile su Maja Bogdanović, Sara Dragelj, Lora 

Prpić, Mila Zdjelar i Carlo Božić, sudionici projekta PjesmaRIca. 

 

 

Program je nastavljen u riječkom art kvartu gdje se održala panel rasprava „EPK jučer, 

danas, sutra“ na kojoj su sudjelovali pročelnik Odjela za kulturu Ivan Šarar, ravnateljica Art 

kina Slobodanka Mišković, Kristijan Benić iz Gradske knjižnice Rijeka, ravnateljica Gradskog 

kazališta lutaka Magdalena Lupi Alvir i Mara Vidačković, učenica 7 razreda OŠ Nikola Tesla u 

Rijeci i Snježana Krpes iz Saveza DND.   
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Održane su za djecu radionice – Izrada šećernih kampanula, Igra sjene i marionete, Kviz za 

filmoljupce, Tvorničke igre i MMSU memory. Djeca iz cijele Hrvatske, sudionici Susreta, 

bili su oduševljenim radionicama i posjetom Muzeju šećerane i Trsatu.  
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Cilj svih aktivnosti bila je prezentacija najvažnijih postignuća Grada Rijeke u području kulture 

za djecu te prenošenje tih znanja i iskustava zainteresiranim gradovima i općinama. 

Grad Rijeka nosi titulu Grad – prijatelj djece od 2005. godine, a 2010. godine bio je domaćin 4. 

Susreta na temu Zdrava prehrana od prvog dana.  

Organizatori 14. susreta Gradova i općina  –prijatelja djece su Grad Rijeka i Savez društava 

“Naša djeca” Hrvatske (Središnji koordinacijski odbor “Gradovi i općine – prijatelji djece”).  

 

 



 

Stranica 61 

Projekt „Županije-prijatelji djece“ 

Zoom sastanak, 1. prosinca 2022. 

 

 

Potaknuti zajedničkom željom za promicanjem dobrobiti djeteta na lokalnoj i regionalnoj 

razini, Savez društava „Naša djeca“ Hrvatske i Hrvatska zajednica županija, 17. prosinca 

2015. sklopili su Sporazum o podršci i partnerstvu na provedbi projekta „Županije-prijatelji 

djece“ .Cilj projekta je poticanje predstavnika lokalnih i regionalnih vlasti i tijela da daju 

podršku akciji „Gradovi i općine – prijatelji djece“ te da se uključe u projekt „Županije-

prijatelji djece“. 

 

Županije, koje trenutno nose titulu „Prijatelja djece“ su, Primorsko-goranska i 

Krapinsko-zagorska, a kako bi se što više županija uključilo u proces dodjeljivanja titule u 

2023. godine, održan je informativni sastanak predstavnika Hrvatske zajednice županija i 

Saveza društava “Naša djeca” Hrvatske 1. prosinca putem Zoom platforme. Sastanak je 

otvorila dopredsjednica Saveza društava „Naša djeca“ Hrvatske i voditeljica projekta 

“Županije-prijatelj djece” gospođa Sonja Borovčak koja je istaknula potrebu aktualizacije 

pristupnih procesa, prilagođavanje kriterija onim županijama s većim brojem manjih općina 

te važnost županijskog koordinacijskog odbora i strateškog plana pri ispunjavanju kriterija 

za dodjelu titule „Županije – prijatelja djece“. 

 

Na temelju svojih iskustava, predstavnici Primorsko-goranske i Krapinsko-zagorske 

županije istaknuli su da se pozitivni učinci projekta „Županije- prijatelji djece“ ogledaju u 

intenziviranju međuresorne suradnje i uvođenju dječjeg proračuna. 

 

S obzirom na raznolikost županija u pristupnim procesima, razmatrane su i opcije 

revidiranja kriterija za dobivanje titule koji će se primijeniti 2023., s ciljem unapređenja 

položaja djece u lokalnoj zajednici. 
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Svečano Savjetovanje „Gradovi i općine-prijatelji djece“  

i panel o dječjoj participaciji 
5.12. 2022. Zagreb 

 

 

Svečano i tematsko savjetovanje “Gradovi i općine-prijatelji djece” održano je 5. prosinca 

2022. godine u Hotelu Academia u Zagrebu.  
 

Savjetovanje je otvorila predsjednica Saveza DND, prof.dr.sc. Aida Salihagić Kadić koja 

je pozdravila okupljene te podsjetila na važnost programa “Gradovi i općine-prijatelji 

djece”. 
 

U ime uzvanika i partnera okupljenje koordinatore iz gradova, općina, županija i djecu iz 

Dječjih vijeća pozdravile su: zamjenica predstojnice Ureda UNICEF-a za Hrvatsku, 

gospođa Ana Dautović koja je istaknula važnost sudjelovanja djece u zajednici, a posebno 

participacija djece iz ranjivih skupina; ispred Ureda pravobraniteljice za djecu obratila se 

savjetnica pravobraniteljice gospođa Davorka Osmak Franjić, te ispred Središnjeg ureda 

za demografiju i mlade gospođa Ivana Juričić. 
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Glavna tema ovogodišnjeg Savjetovanja bila je dječja participacija na lokalnoj, 

regionalnoj i europskoj razini, što je ujedno bila i tema panela koji je moderirala dr.sc. 

Arijana Mataga Tintor.  

 

Panel su otvorile gospođe Nada Plavšić Mijatović i dr.sc. Monika Begović iz Službe za 

politiku za djecu i obitelj Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike 

koje su predstavile Nacionalni plan za djecu 2022. – 2026. te pojasnile na koji način će se 

Ministarstvo uključiti u provedbu mjera i koliko je financijskih sredstava osigurano za ove 

aktivnosti.  

 

O strateškom cilju 3. sudjelovanje djece u odlučivanju na lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj 

razini i u školskim aktivnostima te o važnosti participacije u školama i uključivanju djece u 

procese donošenja odluka koja neće ostati samo na deklarativnoj razini upozorila je 

izv.prof.dr.sc. Ivana Borić. 

 

Voditeljica verificiranog programa „Dječjim sudjelovanjem za svijet po mjeri djeteta“ i 

dopredsjednica Saveza DND, Sanja Škorić je na primjeru Dječjeg vijeća Opatije pojasnila 

kako program Gradovi i općine – prijatelji djece može pomoći u unaprjeđenju dječje 

participacije na lokalnoj razini, a u kontekstu Nacionalnog plana. 

 

 

U panelu su sudjelovala i djeca: Fran Rubeša, član 1. i 2. saziva NEF-a Hrvatske, 

Mediteranskog pokreta za dječju participaciju i zagovaratelj dječjih prava Child rights 

connect organizacije, Lejla Sinanović, vijećnica XIII. saziva Dječjeg vijeća Opatije i 

sudionica konferencije Dječje pravo na klimu, Francuska, Valeria Brajdić iz Bjelovara, 

članica NEF-a Hrvatske i Dječjeg vijeća te Lana Golubović, članica NEF-a Hrvatske, XIII. 

saziva Dječjeg vijeća i Dječjeg vijeća Eurochild.  
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Na panelu su pričali o svojim iskustvima participacije na europskoj razini, konferencijama i 

susretima na kojima su sudjelovali kao članovi organizacija u koje su uključeni.  

 

Informacije o novoj metodologiji programa Gradovi i općine – prijatelji djece koju 

Savez DND razvija kroz projekt s Uredom UNICEF-a predstavile su izv.prof.dr.sc. Ivana 

Borić i dr.sc. Arijana Mataga Tintor.  

 

Panel je zaključen s kratkim predstavljanjem UNICEF-ove Studije o participaciji djece iz 

ranjivih skupina u Hrvatskoj i isticanjem poruke da je glas i mišljenje SVE djece jednako 

važno, a participacija PRAVO sve djece, a ne obveza. 

 

U programu Savjetovanja je predstavljena i inicijativa programa za ljetovanje socijalno 

ranjivih skupina djece koju pokreće Savez DND. Ovu su inicijativu predstavile mr.sc. 

Katarina Milković, predsjednica programskog odbora Saveza za donacije i filantropiju i 

Manuela Maurović, voditeljica donacijskih kampanja pri Savezu, te gospođa Đurđica 

Dropuljić koja je sudionicima kroz vlastita iskustva u organizaciji ljetovanja za djecu 

prenijela važnost ovakve aktivnosti. 
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U nastavku Savjetovanja članice komisije za Naj-akcije: dr. Giovana Armano, mr.sc 

Katarina Milković i prof.dr.sc. Aida Salihagić Kadić dodijelile su Pohvale i Povelje za 

Naj-akcije 2022. kojih je bilo ukupno 50 prijavljenih.  

Pet najoriginalnijih Naj-akcija su u programu Savjetovanja predstavile predstavnice iz 

gradova i općina: Buzet je kroz video predstavio svoju naj-akciju „Bavul-Buzet, škrinjica 

društvenih igara“, Lovran – „Oči Lovrana“ koju je predstavila profesorica Nina 

Ivanović, Rovinj – „Kratki priručnik za opuštanje“ su predstavile autorica Mia Stupin i 

učenice Stella Šegvić i Tasha Kuharić, Zabok – „Vještičje igre“, koju je predstavila Sonja 

Borovčak, predsjednica DND Zabok i dopredsjednica Saveza DND te djeca iz 

Prirodoslovne škole Vladimira Preloga iz Zagreba koja su predstavila naj-akciju „Hej 

sanjalice – humanitarni mjuzikl Prirodoslovne škole“. 
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Svečanost je završena proglašenjem novog Grada – prijatelja djece. Dobitnik statusa 

“Prijatelj djece” u 2022. je grad Zaprešić, za koje je priznanje uručeno gradonačelniku 

grada Zaprešića, Željku Turku, pročelnici Sandri Sabol Valenčak i savjetnicama Višnji 

Poropat Vujnovac i Gordani Valeriji Funda. Obrazloženje komisije koja je bila u izvidu 

pročitala je članica komisije prim. Marija Hegeduš Jungvirth. 

 

U umjetničkom dijelu savjetovanja nastupali su učenici iz područnog odjeljenja Glazbene škole 

Zlatka Balokovića Zaprešić: Luka i Marina Miljak te Tina i Nika Štritof, pod mentorstvom  

Ivana Kurca, Zorana Mirića i Edia Jagušta, te djeca iz Prirodoslovne škole Vladimir Prelog iz 

Zagreba i mentorica Goranka Lazić. 
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Institucionalna podrška 2022. 

U okviru institucionalne podrške, članovi tijela upravljanja Saveza i zaposlenici Stručne 

službe Saveza, nastavili su se različitim edukacijama na teme jačanja otpornosti u 

poslovanju, komunikacijskim vještinama u odnosima s medijima te poslovanje u digitalnom 

okruženju.  

Osim toga, nastavljena je intenzivna komunikacija s mrežom iz Društava „Naša djeca“, 

procjena njihovih potreba, uključivanje u nove projekte Saveza DND, pisanje projekta, 

priprema za novu donacijsku kampanju Saveza „More je za svako dijete!“ čime bismo 

omogućili besplatno ljetovanje djece slabijeg socijalnog stanja.   

Organizirane su dvije tematske Skupštine s predstavljanjima tekućih aktivnosti i projekata 

Saveza, izrađen novi tekst Protokola o politikama zaštite djece, radne skupine i paneli 

vezani uz dječju participaciju, kao i predstavljanje aktualnih tema za članove i zaposlenike 

Saveza.   

Za uži tim zaposlenika Stručne službe (operativni tim) održana je dvodnevna edukacija u 

Svetom Martinu na Muri sa stručnjacima iz agencije Re:public na teme odnosa s 

medijima te za konzultacije i mentoriranje za pripremu donacijske kampanje „More je za 

svako dijete“. Članovi Saveza iz Izvršnog odbora, Nadzornog odbora, kao i članovi Stručne 

službe sudjelovali su i u 4 online radionice o fundrasingu i filantropiji organizirane u 

okviru projekta „Niti koje spaju“, a zaposlenici Saveza DND i u edukaciji za online 

poslovanje.   

Od najvećih uspjeha u 2022. kroz institucionalnu potporu ističemo zapošljavanje na 

neodređeno. Jačanje provedbenih kapaciteta za održivost organizacije i razvoj fundrasing 

aktivnosti i alata, unaprjeđenje online poslovanja Saveza kroz projekt „Niti koje spajaju“ te 

povećanu vidljivost misije Saveza i Društava "Naša djeca" u javnosti i u medijima. Jačanje 

kapaciteta za provedbu i izvještavanje ESF-a. Uspješno zatvaranje poslovne godine, u 

programskom i financijskom smislu, s obzirom na izazove u poslovanju uzrokovane 

kriznim razdobljem.  
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Skupštine Saveza DND Hrvatske  

Izvještajno-tematska skupština 
2. travnja 2022., Novinarski dom, Zagreb 

 

 
 

Proljetna Skupština održana je 2. travnja 2022. u Novinarskom domu u Zagrebu u čijem 

smo program najavili sve tekuće i predstojeće aktivnosti Saveza, partnestva na projektima te 

obradili sljedeće aktualne teme:  

 

 Uvod u filantropiju i analiza okruženja djelovanja udruga u kontekstu strateškog 

promišljanja Saveza DND i osnovnih DND-ova za prikupljanje sredstava za razdoblje od 

2022.-2024.; mr. sc. Katarina Milković, predsjednica Programskog odbora za 

filantropiju, donacije, humanitarne akcije i kampanje za djecu i Manuela Maurović, 

voditeljica za prikupljanje sredstava u Savezu DND 

 Predstavljanje novog Protokola o politici zaštite i rada s djecom u Savezu 

DND; Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza DND 
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 Kako ojačati komunikaciju s gradskim/općinskim uprava kroz rad lokalnih 

koordinacijskih odbora akcije „Gradovi i općine-prijatelji djece“ i projekt 

„Unaprjeđenje mehanizama praćenja stanja i postupaka lokalnih zajednica za 

ostvarivanje prava djeteta“ u partnerstvu Saveza DND i Ureda UNICEF-a; Karolina 

Grgić, projektna koordinatorica i Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza DND 

 Krizni programi „Zajedno za djecu Ukrajine“, Sanja Škorić, dopredsjednica Saveza 

DND i tajnica DND Opatija i Kuća „Naša djeca“ Petrinja, Martina Boltužić 

Dževerlija, članica Izvršnog odbora Saveza i predsjednica DND Petrinja 

 Predstavljanje Kalendara događanja Saveza DND Hrvatske i najava 

aktualnih/novih aktivnosti i projekata Saveza i DND-ova u 2022.; Snježana Krpes i 

Lana Kassim, projektne koordinatorice u Savezu DND i Manuela Maurović, voditeljica 

za prikupljanje sredstava u Savezu. 

 

Na skupštini su usvojeni: „Prijedlog Izvještaja o radu Saveza DND za 2021.“; prof. dr. sc. 

Aida Salihagić-Kadić, predsjednica Saveza DND, „Prijedlog Financijskog izvještaja Saveza 

DND za 2021.; Snježana Pačarić, predsjednica Nadzornog odbora Saveza DND, “ Protokol 

o politici zaštite i rada s djecom u Savezu DND za razdoblje 2022.-2024.” te udruženi u 

Savez DND: Društvo „Naša djeca“ Desinić i članica-pojedinac Tatjana Vlačić.  
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Izvještajno-programska skupština 
12. prosinca 2022., Hotel Academia, Zagreb 

 

 
 

Zimska Skupština Saveza DND održana je 10. prosinca 2022. u hotelu Academia u 

Zagrebu, uz brojne sudionike članove iz svih krajeva Hrvatske.  
 

Skupštinu smo posvetili važnoj temi, pitanjima o kojima ovisi snaga Saveza DND i mreže 

DND-ova te izazovima djelovanja u okolnostima kao što su postpandemijsko vrijeme, 

gospodarske krize, migrantske krize, ratno okruženje, napetosti u svijetu, tehnološke 

promjene. 
 

Obradili smo sljedeće aktualne teme:  

 

 Kako uspješno voditi društva „Naša djeca“ u lokalnim zajednicama –

 moderatorice: Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza DND, Nikolina Ribarić, članica 

Izvršnog odbora Saveza DND i Snježana Pačarić, predsjednica Nadzornog odbora 

Saveza DND 

 Statutarno poslovanje udruge  

 Financijsko poslovanje udruge 

 Uloga odgovornih osoba i tijela upravljanja u udruzi  

 Vidljivost, zagovaranje i utjecaj DND-a u lokalnoj zajednici 

 Aktivno sudjelovanje članica Skupštine Saveza DND u mreži DND-ova 

 Pitanja za raspravu i zaključci – koje teme su potrebne za edukaciju članovima Skupštine  
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Na Skupštini je predstavljena i inicijativa za revitalizaciju programa ljetovanja socijalno 

ranjivih skupina djece, po čemu je Savez DND bio poznat u povijesti. Savez društva „Naša 

djeca“ pokreće nov odnosno svoj nekadašnji program za ljetovanje socijalno ranjivih 

skupina djece “More je za svako dijete”, koji su predstavile: mr. sc. Katarina Milković, 
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predsjednica Programskog odbora Saveza za donacije i filantropiju i Manuela Maurović, 

voditeljica donacijskih kampanja pri Savezu. U pripremi materijala za ovu inicijativu 

stručno su pomogle Alma Čakmazović i Gorana Banda iz agencije Re:public. 

 

 
 

Na Skupštini je prezentiran Programa rada Saveza za 2023. koji je iznijela prof. dr. sc. 

Aida Salihagić Kadić, predsjednica) te Financijski plan za 2023. koji je predstavila gđa. 

Snježana Pačarić, predsjednica Nadzornog odbora, te su oba plana usvojena. Udruženo je i  

Društvo „Naša djeca“ Hum na Sutli, koje već i vrijedno radi. 
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Druga dodjela Nagrade „Emil Paravina“ 

 za promicanje dječjih prava 
10. prosinca 2022. 

 

U 2021. godini Savez je javno pokrenuo i po prvi put dodijelio Nagradu “Emil Paravina” 

jedinu nagradu koja se dodjeljuje djeci za promicanje dječjih prava, te je Nagrada postala 

godišnja, na zadovoljstvo djece i organizatora.  
 

Nagrada se dodijeljuje djeci - dječjim borcima za prava jednu, sa željom da se djecu 

potiče na aktivno sudjelovanje u životu zajednice, participaciju s odraslima, zagovaranje 

jednakih prava i mogućnosti, u čast dr. sc. Emila Paravine, pedagoga, humanista, 

promicatelja dječjih prava i dugogodišnjeg tajnika Saveza DND, čiji je rad utjecao na 

dobrobit života tisuće djece i roditelja.  
 

Nagrada je i ove godine dodijeljena u dvije kategorije - djetetu pojedincu i skupini djece. 

Kako je unutar kategorije „skupina djece“ bio veći broj prijavljenih kandidatura, od koji su 

sve vrlo dobro, donesena je odluka da u toj kategoriji dodijele dvije ravnopravne nagrade. 

 
1.) Nagrada “Emil Paravina” u kategoriji djeteta pojedinca – Magdaleni Tepuš, učenici 

OŠ Side Košutić (PŠ Gornja Šemnica), prijavitelj: Društvo „Naša djeca“ Radoboj. 

2.) Nagrada “Emil Paravina” u kategoriji za skupinu djece – dvije ravnopravne nagrade: 

 Vijećnicima XIII. saziva Dječjeg gradskog vijeća grada Opatije (vijećnici dobitnici: 

Lana Golubović, Fran Rubeša i Lejla Sinanović), prijavitelj: Društvo „Naša djeca“ Opatija. 

 Dječjem forumu Društva „Naša djeca“ Poreč (članovi dobitnici: Sara Vajagić, Chiara 

Petretti, Chiara Mačinić, Paolo Mačinić i Denis Brković), prijavitelj: Društvo „Naša djeca“ 

Poreč. 



 

Stranica 74 

 

 
Magdalena Tepuš 

 

 
Dječji forum Poreč, Magdalena Tepuš, XIII. Saziv Dječjeg vijeća Opatija 

 



 

Stranica 75 

Na javni poziv prijavilo se u obje kategorije 14 kandidatura (4 pojedinačne i 10 

skupnih) kroz koje se kandidiralo ukupno 162-ero osnovnoškolske djece u dobi od 10 do 

14 godina jer se zalažu za prava djece i pomažu u svojim razredima, Dječjim 

gradskim/općinskim vijećima, Dječjim forumima, Vijećima učenika ili jednostavno 

mijenjaju svoje zajednice na bolje u kojima odrastaju. 

Prijave su stigle iz različitih dijelova Hrvatske: Belog Manastira, Jastrebarskog, 

Koprivnice, Labina, Omiša, Opatije, Osijeka, Poreča, Radoboja, Svete Nedelje, Virja, 

Vrbovca, Zagreba. 

Mali zagovaratelji i borci za dječja prava upozoravaju odrasle što i kako trebaju raditi u 

korist djece, pokreću male građanske inicijative za gradnju igrališta, uređenje skate parkova, 

pomažu djeci iz Ukrajine, brinu o okolišu, morima, vodama, participiraju u međunarodnim 

radnim tijelima za dječja prava, pokreću antiratne kampanje, nabavku ormarića u školama, 

rješavaju sukobe u razredu, snimaju video-uratke, crtaju, pišu u kojima pozivaju odrasle da 

poštuju dječja prava, poučavaju svoje vršnjake o dječjim pravima i obvezama kroz 

vršnjačku edukaciju i radionice, rado pomažu svojim bolesnim vršnjacima ili se bore za onu 

slabiju djecu koja nemaju dovoljno samopouzdanja reći što misle i što žele, sudjeluju u 

humanitarnim akcijama u školi, potiču svoje vršnjake drugih nacionalnih manjina i djecu s 

teškoćama u razvoju na zajedničko druženje, radionice o dječjim pravima, toleranciji, 

multikulturalnosti, nenasilnom rješavanju sukoba, miru, te volontiraju od malena. 

 
 

Ocjenjivačko povjerenstvo bilo je sastavljeno od tri člana djece „stručnjaka za dječja 

prava“ s bogatima iskustvom u aktivnoj dječjoj participaciji u svojim lokalnim zajednicama: 

Marin Punda, predsjednik Povjerenstva iz Dječjeg gradskog vijeća Solina, Valentina 

Peraković iz Duge Rese i Helena Krsnik, članica Povjerenstva iz Dječjeg gradskog vijeća 

Pregrada te dvije odrasle članice: Sanja Škorić, dopredsjednica Saveza DND-a i nacionalna 

koordinatorica Dječjih vijeća Hrvatske i Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza DND 

Hrvatske. 



 

Stranica 76 

Na dodjeli su sudjelovali i uzvanici i prijatelji Saveza DND iz Ureda UNICEF-a, gospođa 

Marijana Šalinović, savjetnica za praćenje dječjih prava kojoj su dječja prava, zatim  

gdin. Anđelko Topolovac, načelnik Općine Radoboj, koji je bio u posebnoj ulozi i 

vjerujemo jako sretan i ponosan, kao i delegacija u njegovoj pratnji iz Društva „Naša djeca“ 

Radoboj i Dječjeg gradskog vijeća Radoboj te delegacije djece i odraslih iz Društva „Naša 

djeca“ Opatija i Poreča, kao i brojni članovi iz Društava “Naša djeca”.  

 

 

 

(Izvještaj izradila: Snježana Krpes, glavna tajnica Saveza. Izvještaj o radu Saveza u 2022. 

usvojen na dopisnoj Skupštini Saveza DND, 6. lipnja 2023.)  

 


